

冬奥火炬 点亮世界

新华社北京2月6日电（记者 杨德洪）中国虎年新春之际，第24届国际奥林匹克冬季运动会在北京开幕。冬奥遇上春节，中华文化同奥林匹克运动相汇，演绎出人类文明交融的新曲目。奥运再度迎来北京时刻，奏响了中国与世界共建人类命运共同体的新乐章。

中国全力克服新冠肺炎疫情影响，认真兑现对国际社会的庄严承诺，确保了北京冬奥会如期顺利举行。时隔14年，奥林匹克圣火再次在北京燃起，北京成为全球首个“双奥之城”。国际奥委会主席巴赫和联合国秘书长古特雷斯从北京向世界发声，呼吁以北京冬奥会为契机，超越分歧，一起向未来，共同构建更加美好的明天。

北京再度燃起奥林匹克圣火，让世界看到了中国人民的重信守诺。办好北京冬奥会、冬残奥会是中国向国际社会作出的庄严承诺。“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念贯穿了筹办全过程，简约、安全、精彩的办赛要求落实到筹办每一处细节，终极目标是为全世界奉献一场精彩、非凡、卓越的奥运盛会。老挝国家主席通伦表示，中国发挥综合国力优势，克服疫情困难，如期顺利完成冬奥会各项筹办工作。面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的挑战，中国政府充分展示了举办冬奥会的坚定决心和信心，尼泊尔总统班达里这样评价。

北京再度燃起奥林匹克圣火，让世界感受到命运与共的人类情怀。体育增进团结，团结让世

界变得更美好，北京冬奥会正是“更快、更高、更强——更团结”奥林匹克新格言的生动实践。大疫之下，唯有心手相连，彼此相依，才能共克时艰，开创美好明天。冬奥开幕式上那朵“人类共同的雪花”，正是人类命运共同体理念的完美诠释。乌克兰奥委会主席布勃卡认为，体育帮助人们共克时艰，冬奥会将传递出坚定的信号——人类可以团结起来，战胜疫情。

北京再度燃起奥林匹克圣火，为世界注入了战胜疫情的信心勇气。本届冬奥会是疫情以来首次如期举办全球综合性体育盛会。本届冬奥会，中国采取的各项防疫措施严谨到位，为运动员创造佳绩营造了松紧适度的安全比赛环境。正如国际奥委会主席巴

赫所言，北京冬奥会和冬残奥会给全球有效抗疫提供了范例。美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯认为，在新冠肺炎疫情大流行的背景下，由中国这样一个负责且有组织能力的东道国举办一届安全、健康、成功的冬奥会，这是全世界的幸运。

一年之计在于春。立春开幕的北京冬奥会是一次人类共同走向更加光明未来的盛会，为疫情之下不同肤色、信仰的世界人民展示体育竞技水平，展现团结进步精神，推动构建人类命运共同体提供了契机和舞台。奥林匹克圣火再次在北京燃起，必将为人类战胜疫情、拥抱未来点亮新希望。14亿中国人民将同世界各国人民一起，共襄冬奥盛举，一起向未来！

淮阳“00后”女孩参加冬奥会开幕式舞蹈演出



资料图片

□记者 侯俊豫

一群演员手持代表国的小雪花引导牌翩翩而来，最终舞出一朵晶莹剔透的巨大雪花。在2月4日晚北京冬奥会开幕式上，时长5分钟的这段舞蹈《构建一朵雪花》给全世界观众留下了深刻印象。可能广大读者还不知道，在这96位演员中，其中有一位来自古城淮阳。这个“00后”的女孩叫李昊澔，现为北京舞蹈学院中国民族民间舞专业大一学生。

2月5日，记者在淮阳天天艺校发布的抖音视频中看到淮阳女孩李昊澔参加冬奥会开幕式舞蹈演出。几经周折，记者联系上了李昊澔。

“作为北京冬奥会开幕式唯一一段舞蹈表演的96名演员，全部来自北京舞蹈学

院多个系。”李昊澔介绍说，她们系共有35名女生，经过选拔，包括她在内的14名女生参加舞蹈《构建一朵雪花》的排练和演出。排练工作从去年10月初开始，一直到开幕式前，多数时间都在鸟巢露天运动场上进行。在2021年12月，北京最低气温达零下10℃左右，每次排练都会带上帽子、口罩和手套，把自己包裹得特别严实。虽说辛苦，但是一想到自己在冬奥会上能向全世界观众展示中国年轻人的风采，瞬间觉得活力满满，劲头十足。

排练舞蹈几个月时间，因为保密纪律原因，李昊澔没有向家人透露自己参加冬奥会开幕式演出的消息。每次妈妈问她在干啥，她就以训练回答。直到冬奥会开幕的前一天，她才给妈妈说自己将参加冬奥会开幕式表演的事情，分享激动的心情。

2月4日晚，演出现场，手持雪花引导牌的李昊澔与北京舞蹈学院其他95名同学一起表演《构建一朵雪花》表演。“站在鸟巢硕大惊艳的舞台上，闻听观众的尖叫声，内心感到无比激动和兴奋！”李昊澔说。

5分钟时间，李昊澔等人装扮的96朵小雪花翩翩起舞构成一朵巨大的雪花，表达了四海宾朋齐聚中国，万邦协和的寓意。

据了解，2004年出生的李昊澔，6岁开始学习舞蹈，10岁那年，以优异的成绩，从淮阳考入中国戏曲学院附属中等戏曲学校。经过6年的刻苦训练，2021年，她在数以万计的考生中脱颖而出，进入北京舞蹈学院中国民族民间舞专业学习。

“自律和勤奋”是妈妈对李昊澔10多年学习舞蹈整体表现的评价。有了这两点，我们相信李昊澔在追求舞蹈梦想的征程中没有什么困难不可逾越。预祝她：青春有为，未来可期！②13

冬奥会火炬手第56棒是郸城姑娘



资料图片

□记者 徐松

2022年2月2日上午，在北京奥林匹克森林公园冬奥会火炬传递活动中，第56棒火炬手是河南省周口市郸城县汲冢镇徐寨行政村棘针园村的刘玉洁。

“当从电视上看到女儿作为2022年北京冬奥会第56棒火炬手传递火炬时，家人们激动不已。”刘玉洁的父亲说。

1980年8月出生的刘玉洁自幼勤奋好学，从郸城一高以优异成绩考入江西理工大学

学，并成为中国社会科学院研究生院法学博士。她如今是三峡资本风险管理部副总经理，是作为三峡集团基层先进代表被选为北京冬奥会火炬手的。

刘玉洁作为三峡集团资本公司风控团队的核心骨干，牵头完成了40余个投资项目的尽调、合同谈判等工作。2016年至2020年，连续5年绩效考核为A或A+；2017年至2019年，连续三年被评为资本公司“优秀员工”；2018年、2020年被评为“优秀共产党员”。